

《借用学生信息办网贷,套来几十万》追踪

借大学生身份网贷百万 前辅导员自首还钱

打着帮学生领创业金的口号,南京某高校前辅导员王某冒用40名大学生身份办理贷款,导致这些学生莫名背上了百万元的债务。今年4月8日,现代快报曾报道此事。5月8日,记者从南京秦淮警方获悉,警方立案侦查后,王某在家人陪同下投案自首,并还清了所有欠款。目前,王某因涉嫌诈骗,已被警方依法采取刑事强制措施。

通讯员 秦公轩 赵祥
现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



此前报道的版面截图

▶ 案发 前辅导员称帮学生领“创业金”

小张是南京一所名牌大学的研究生,和前辅导员王某的关系一直不错。毕业前夕,王某告诉小张,自己可以帮其向政府领免费的创业金,但需要小张配合。

小张确实有自己创业的打算,便详细询问王某相关情况。出于对王某辅导员身份的信任,小张丝毫没有怀疑,很快就按照王某的要求办理手续。其间小张的身份证被王某拿走办

理了银行卡和新的电话,同时,小张还用电脑开启摄像头,与工作人员核实了身份。

小张也曾疑惑过为何需要进行人脸验证,而且还签了一份疑似借贷的合同,但王某告诉小张这是正常的手续,只要照办就行了,不会给小张带来麻烦。然而就在小张拿到前几个月的“创业金”后,没想到王某突然消失不见了,而答应好的后续“创业金”也不了了之。

▶ 报警 突然遭催债,40名大学生中招

几个月后,小张突然收到一条短信,内容是让他把名校贷的还款准备好,有人会上门收费,如果不配合就会拉横幅暴力收取,并且要收服务费1万元。这让小张非常纳闷,自己从没借过什么名校贷,怎么会有人向自己追债呢?小张立即打电话和对方核实情况,发现当时王某让自己办的根本不是创业金,而是贷款。

就在小张联系王某时,他发现自己不是唯一

的受害人,学校有好多同学都上了当,粗略统计有40人。找不到王某,学生们又被暴力催债,无奈之下他们选择向南京瑞金路派出所报警。

警方经过详细调查后对王某立案侦查。王某是黑龙江人,在该大学曾担任过辅导员,通过冒充学生身份,他向两家校园借贷公司借款100余万元后潜逃。王某父母对他的诈骗情况也完全不知晓。

▶ 追逃 在家人陪同下自首,欠款已还清

就在警方对王某进行网上追逃一个多月后,王某的父亲带着王某来派出所自首。王某交代,他通过校园贷借了钱,之后一直还不上,最终导致窟窿越来越大。为此,他只好从其他平台借钱,拆东墙补西墙。而这么做的后果是,他的债务越欠越多,于是他便想到冒用学生身份借钱,来填自己的窟窿。

利用自己辅导员的身份,他以帮领“创业金”为名,骗取大学生身份信息办理贷款。因为

借的钱越来越多,王某知道迟早会东窗事发,便选择了潜逃。

在被警方追逃后,王某回了趟老家,在父亲的劝解下,他跟着父亲到南京自首。经警方统计,共有40名学生被骗,涉案金额高达百万元。最后王某父亲拿出自己所有的积蓄,并向朋友借款,最终还清了儿子的所有欠款。

目前,王某因涉嫌诈骗被秦淮警方采取刑事强制措施。

同伙死刑复核期间翻供:主凶其实潜逃在外

主凶因漏报身份证露马脚,被泰州民警揪了出来

“你到底叫什么名字?你为什么屡次规避提供身份证件?”“我的名字叫余×,在老家有命案。”5月1日凌晨,在泰州市公安局医药高新区分局医药城派出所的讯问室内,一名身材矮小的青年男子浑身不由自主地剧烈抖动着,此人系四川一宗杀人抛尸案的犯罪嫌疑人。

5月2日,四川省达州市开江县警方办案民警赶到泰州。让他们感到既激动又幸运的是,命案犯罪嫌疑人余某潜逃到泰州后,被“顶真”的社区民警揪了出来,从而曝出一个涉及命案真相的惊人秘密。现代快报记者获悉,当天下午,余某被押解回达州市开江县,经审讯,余某对杀人抛尸的犯罪事实供认不讳。

通讯员 吴劲松 赵玲
现代快报/ZAKER南京见习记者 毛晓华

疑点:劳务公司漏报一张身份证

“咦,这家劳务公司从来都没有出过差错,今天怎么少报了一份。”3月29日,泰州市公安局医药高新区分局医药城派出所社区民警花梅鹏,在对辖区内某建筑公司临时居住人员身份信息进行例行核查时发现,上报的29人只有28份身份证件。

劳务公司负责人表示,务工人员四川人余某总说找不着身份证件。于是,花梅鹏向所长陆夕林作了汇报,并对此人开展调查工作。

民警了解到,余某是与妻子、孩子一同来泰州的,他们均住在工地的工棚里。民警找到了工地包工头。“余某是架子工,虽然只有25岁,可除了在工地做工从不外出参加娱乐活动,跟一般的年轻人似乎有些格格不入。”包工头提供的信息更加让民警生疑。

调查:此人竟是省外命案嫌疑人

4月30日晚上,民警趁余某妻子外出的当儿,悄悄将他“请”到了派出所。“你叫什么名字?”“我……”余某迟疑着,久久不作答。

余某言行举止的变化,让民警更加坚信此人身上“有事”。随即,民警对余某的相关信息进行了全面彻底的分析研判,结果发现,余某除了拖家带口辗转湖南、北京等地建筑工地,并无不良记录。这让他们很是疑惑不解。

为了揭开谜底,陆夕林主动与四川达州开江警方联系。当开江警方得知余某在江苏被泰州警方控制后,抑制不住激动的心情,连声说“找到了,终于找到了!”并表示将连夜出发赶往泰州。余某确实涉及一起杀人抛尸案件。

而余某见难以蒙混过关,坦言“在老家确有人命案”。

翻供:同伙死刑复核期间曝出秘密

原来,2014年12月,余某和朋友陈某一起向受害人吴某索要3万余元债务未果,余某当即用绳索将吴某勒死,与陈某共同抛尸。事后,陈某对余某说,只要余某照顾好他的家人,他将把杀害吴某的事全部承担下来。2016年1月,陈某一审被判处死刑。2017年春节前夕,陈某进入最高院死刑复核阶段。

就在此时,陈某得知其家人并没有得到余某的关照,于是对原先的供述全盘翻供,并将其直接杀人、其参与抛尸的实情抖落了出来。就在泰州警方与开江警方联络的时候,当地警方正在全力缉捕余某。

截至发稿时,现代快报记者从开江警方获悉,经审讯,余某对直接杀害吴某后,与陈某共同抛尸的犯罪事实供认不讳。